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    Roma 18/01/2024 

 

Approfondimento informativo 

 

Gentile Cliente,  

riportiamo di seguito alcuni approfondimenti normativi che siamo sicuri possano essere 

utili alla gestione delle Vostre società. 

Bonus Irpef Integrativo e scaglioni Irpef 2024 
 

Il Bonus Irpef, o ex Bonus Renzi 2024, è stato riconosciuto anche per l’anno 2024. Di 

seguito esponiamo un riepilogo esemplificativo della norma. 

Il Bonus oltre ad essere riservato a chi percepisce redditi da lavoro dipendente, spetta anche a chi 

percepisce redditi assimilati a quelli di lavoro dipendente, ovvero a: 

• soci lavoratori di cooperative; 

• lavoratori in cassa integrazione: con CIG ordinaria, CIG straordinaria, CIG in deroga, 

assegno ordinario ed assegno di solidarietà; 

• collaboratori con contratto a progetto o co.co.co; 

• stagisti e tirocinanti; 

• percettori di borsa di studio, di assegno o premio per studio; 

• lavoratori socialmente utili; 

• sacerdoti; 

• disoccupati in regime di indennità NASpI; 

• disoccupati in regime DIS-COLL; 

http://www.studio-baldi.it/
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• disoccupati agricoli; 

• lavoratrici in maternità per congedo obbligatorio; 

• lavoratori in congedo di paternità. 

Di seguito le soglie confermate anche per l’anno 2024: 

• 15.000,00 euro il limite di reddito complessivo necessario per ottenere il trattamento 

integrativo pari a 1.200 euro netti frazionati mensilmente in quote giornaliere, 

automaticamente in cedolino paga. Per ottenerlo, l’imposta lorda deve superare le 

detrazioni di imposta, ridotte di euro 75; 

• con un reddito annuo compreso tra i 15.000 e i 28.000 euro, invece, il bonus sarà calcolato 

come differenza tra imposta lorda e detrazioni spettanti (verrà quindi riproporzionata), ma 

non potrà superare i 1.200 euro l'anno, recuperato direttamente in dichiarazione dei 

redditi.  

 

Errori di calcolo del bonus Irpef in fase di conguaglio. 

L’esattezza del bonus Irpef, o ex bonus Renzi 2024, spettante al lavoratore viene calcolato 

sulla base del suo reddito annuo lordo. La sicurezza di aver percepito, invece, il giusto importo, 

può essere verificata solo a fine anno, ovvero in fase di conguaglio finale. 

Ci sono due casi in cui possono risultare errori commessi nel calcolo, ovvero quando: 

• il bonus Irpef corrisposto mensilmente risulta inferiore a quello spettante: in tal caso, il 

dipendente riceverà il rimborso dell’importo non percepito in busta paga; 

• il bonus Irpef corrisposto mensilmente risulta superiore a quello spettante: in tal caso, 

invece, il datore di lavoro tratterrà dalla busta paga quanto indebitamente corrisposto in 

eccedenza. 
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Nuove aliquote IRPEF 2024 

Nel 2024, l’aliquota per fasce di reddito è: 

• al 23%, per i redditi annui fino a 28.000 €; 

• al 35%, per i redditi annui da 28.001 € a 50.000 €; 

• al 43%, per i redditi annui da 50.001 € in poi. 

 

Nuove detrazioni per lavoratori dipendenti 2024 

 

I nuovi importi delle detrazioni per i lavoratori dipendenti prevedono: 

• per redditi fino a 15.000 €: una detrazione di 1.955 €; 

• per i redditi tra 15.000,01 e 28.000 €: la detrazione di 1.910 euro viene aumentata del 

prodotto tra 1.910 euro e l’importo corrispondente al rapporto (divisione) tra 28.000 euro, 

diminuito del reddito complessivo, e 28.000 euro diminuiti di 15.000 euro; 

• per i redditi tra 28.000,01 e 50.000 €: la detrazione di 1.910 euro aumenta per il rapporto 

(divisione) tra 50.000 euro diminuito del reddito e 50.000 diminuiti di 28.000 euro; 

• per redditi oltre i 50.000 €: non è prevista alcuna detrazione. 

 
 

  Certi di aver fatto cosa gradita, restiamo a disposizione per una consulenza dettagliata. 

 

Distinti saluti 


